

SEMINARSKI RAD

Predmet: Teorija novca i bankarstvo

Tema rada: Akcije

1. AKCIJE

1.1 Pojam akcije, funkcije i prava iz akcije

Akcija je hartija od vrednosti koju izdaje preduzeće, banka ili druga privredna ili druga organizacija organizovana kao akcionarsko društvo, ili koju izdaje privredna organizacija u procesu transformacije u tip akcionarskog društva, koja označava da je njen imalac uneo određeni deo uloga u osnovni kapital akcionarskog društva i da se njen izdavalac obavezuje da će svakom njenom zakonitom imaoцу isplaćivati odgovarajuće iznose kao učešće u dobiti ostvarene poslovanjem društva, pravo na učešće u upravljanju društvom i druga prava naznačena u hartiji, ugovoru o osnivanju i statutu društva.

Zbog toga akcije, kako smo im opredelili mesto u grupisanju hartija od vrednosti prema prirodi inkorporiranog prava koje je u njima sadržano, ulaze u grupu hartija od vrednosti sa pravom učešća ili tzv. korporativnih hartija od vrednosti (hartija koja imaoцу daje određena, pre svega, imovinska prava, ali i određena lična prava, u korporaciji, odnosno akcionarskom društvu. Praktično, lice koje je uložilo određena sredstva (novac, stvari i/ili prava) u akcionarsko društvo, postaje član toga društva koje mu izdaje akcije, čime stiče određena prava (članska prava) u tom društvu, zavisno od vrste akcije koja mu je izdata.

Osobina akcija da je hartija od vrednosti sa pravom učešća, odnosno da spada u red korporativnih vrednosnih papira ukazuje da se izdavanjem ovih isprava mogu od strane osnivača akcionarskih društva obezbediti sredstva potrebna za njegovo osnivanje i poslovanje, ali i sredstva proširenje obima poslovanja, odnosno investiranje u nove kapacitete društva. To se postiže na taj način što se radi obezbeđivanje osnivačke aktive, tj. sredstava potrebnih za osnivanje i poslovanje društva, odnosno proširenje obima poslovanje one dele na određeni broj novčano izraženih uloga koji čine delove osnivačkog, odnosno uloga potrebnog za proširenje obima poslovanja društva. Na tako određene uloge osnivači društva, odnosno društvo zatim izdaju (šampaju) isprave – akcije koje se iznose na tržište radi prodaje ili prodaju interno radnicima društva i drugim kategorijama lica i naplatom cene postignute prodajom osniva, odnosno obezbeđuju sredstva za proširenje obima poslovanja društva.

Kupovinom akcija kao osnivač i ulagač društva može se pojaviti lice koje raspolaže sa relativno malim sredstvima. Njegova sredstva, zajedno sa sredstvima drugih osnivača, odnosno ulagača, mogu na traj način biti dovoljna da se osnuje i krupno akcionarsko društvo, odnosno preduzeće prikupljenim sredstvima značajno proširi obim svog poslovanja. Stoga se može reći da izdavanje akcija predstavlja jedan od efikasnih i ekonomski i pravno racionalnih načina prikupljanja slobodnih sredstava radi njihove upotrebe za obavljanje privrednih delatnosti. Sredstva prikupljena izdavanjem akcija imaju poseban karakter ako se ima u vidu da se ona, premda akcije glase na određene nominalne novčane iznose, ne vraćaju kupcima

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU

WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](#)

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com